
 Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Jan Schiffers AfD 
vom 12.01.2023

Übergriffe durch männliche Flüchtlinge auf alleinreisende Frauen, Frauen mit 
Kindern oder Kinder

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Inwieweit wird bei der Unterbringung von Flüchtlingen auf die ethni-
sche Herkunft geachtet?   3

1.2 Werden Mütter mit Kindern oder alleinreisende weibliche Flüchtlinge 
separat von männlichen Flüchtlingen untergebracht (bitte auf-
schlüsseln nach ANKER-Zentren, zusätzlich angemietete Räume 
und sonstige Unterkünfte)?   3

2.1 Wie viele Delikte gemäß §§ 174 ff bzw. §§ 232 ff Strafgesetzbuch 
(StGB) gab es in den Jahren 2019 bis zum aktuellen Zeitpunkt auf 
Mütter mit Kindern oder alleinreisende weibliche Flüchtlinge (bitte 
aufschlüsseln nach ANKER-Zentren, zusätzlich angemietete Räume 
und sonstige Unterkünfte sowie Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?   4

2.2 Wie viele Täter der unter Punkt 2.1 abgefragten Taten wurden seit 
2019 abgeurteilt (bitte aufschlüsseln nach Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?   4

2.3 Wie viele Verfahren aus dem Punkt 2.1 sind noch nicht ab-
geschlossen?   4

3.1 Wie viele Delikte gemäß §§ 174 ff bzw. §§ 232 ff StGB gab es seit 
2019 bis zum aktuellen Zeitpunkt gegen minderjährige Personen 
(bitte aufschlüsseln nach ANKER-Zentren, zusätzlich angemietete 
Räume und sonstige Unterkünfte sowie Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?   5

3.2 Wie viele Täter der unter Punkt 3.1 abgefragte Taten wurden seit 
2019 abgeurteilt (bitte aufschlüsseln nach Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?   5

3.3 Wie viele Verfahren aus dem Punkt 3.1 sind noch nicht ab-
geschlossen?   5
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4.1 Wie viele Delikte gemäß §§ 223 ff StGB gab es in den Jahren 2019 
bis zum aktuellen Zeitpunkt auf Mütter mit Kindern oder allein-
reisende weibliche Flüchtlinge (bitte aufschlüsseln nach ANKER-
Zentren, zusätzlich angemietete Räume und sonstige Unterkünfte 
sowie Staatsangehörigkeit und Regierungsbezirk)?   6

4.2 Wie viele Täter der unter 4.1 abgefragte Taten wurden seit 2019 ab-
geurteilt (bitte aufschlüsseln nach Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?   6

4.3 Wie viele Verfahren aus dem Punkt 4.1 sind noch nicht ab-
geschlossen?   6

5.1 Wie viele Delikte gemäß §§ 223 ff StGB gab es seit 2019 bis zum 
aktuellen Zeitpunkt gegen minderjährige Personen (bitte auf-
schlüsseln nach ANKER-Zentren, zusätzlich angemietete Räume 
und sonstige Unterkünfte sowie Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?   7

5.2 Wie viele Täter der unter Punkt 5.1 abgefragten Taten wurden seit 
2019 abgeurteilt (bitte aufschlüsseln nach Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?   7

5.3 Wie viele Verfahren aus dem Punkt 5.1 sind noch nicht ab-
geschlossen?   7

6.1 Wie viele der unter den Punkten 2.1 bis 5.3 abgefragten und ab-
geurteilten Täter sitzen derzeit noch in Haft?   8

6.2 Wie viele der unten den Punkten 2.1 bis 5.3 abgefragten und ab-
geurteilten Täter wurden bereits abgeschoben?   8

6.3 Bei wie vielen der unter den Punkten 2.1 bis 5.3 abgefragten und ab-
geurteilten Täter wird die Abschiebung nach Verbüßung der Haft-
strafe vollzogen?   8

Anlage 1   9

Anlage 2   11

Anlage 3   43

Anlage 4   45

Hinweise des Landtagsamts   99
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einvernehmen 
mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 14.02.2023

Vorbemerkung
Die Erhebung der statistischen Daten erfolgte auf Basis der nach bundeseinheitlichen 
Richtlinien geführten Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS).

Die PKS enthält die der (Bayerischen) Polizei bekannt gewordenen Straftaten zum 
Zeitpunkt der Abgabe an die Staatsanwaltschaft. Mittels PKS-basierter Daten kön-
nen nach Abschluss eines Berichtsjahres belastbare Aussagen zur Kriminalitätsent-
wicklung im jeweiligen Jahr getroffen werden.

Die Analysen zur Polizeilichen Kriminalstatistik 2022 sind noch nicht abgeschlossen. 
Eine Aussage zu Straftaten bzw. Opferzahlen für das Jahr 2022 mittels PKS-basier-
ter Daten ist erst nach qualitätsgesichertem Abschluss des PKS-Berichtsjahres 2022 
möglich.

Die Begrifflichkeit „männlicher Flüchtling“ ist in der PKS nicht als expliziter valider 
Rechercheparameter definiert. Ersatzweise wird daher der Parameter „männlicher 
Zuwanderer“ herangezogen und ausgewertet. Unter die Begrifflichkeit „tatverdächtige 
Zuwanderer“, als Teilmenge der nichtdeutschen Tatverdächtigen, fallen nach bundes-
einheitlicher Definition in der PKS Tatverdächtige, die in der PKS mit den Aufent-
haltsgründen�Asylbewerber,�Duldung,�Kontingent-/Bürgerkriegsflüchtling,�unerlaubter�
Aufenthalt�oder�international�/�national�Schutzberechtigte�und�Asylberechtigte�erfasst�
sind.

Auch die Begrifflichkeiten „ANKER-Zentren, zusätzlich angemietete Räume und 
sonstige Unterkünfte“ sind in der PKS nicht als explizite valide Rechercheparameter 
definiert. Ersatzweise wurde daher die Tatörtlichkeit: „Asylbewerberunterkunft“ heran-
gezogen und ausgewertet.

1.1 Inwieweit wird bei der Unterbringung von Flüchtlingen auf die ethni-
sche Herkunft geachtet?

Die ethnische Herkunft ist grundsätzlich kein belegungssteuernder Faktor. Die Haupt-
faktoren zur Belegungssteuerung sind Vulnerabilitäten, besondere Bedarfe, die 
Sozialverträglichkeit und sicherheitsrelevante Aspekte einschließlich der präventiven 
Vermeidung von Gruppenkonflikten.

1.2 Werden Mütter mit Kindern oder alleinreisende weibliche Flücht-
linge separat von männlichen Flüchtlingen untergebracht (bitte auf-
schlüsseln nach ANKER-Zentren, zusätzlich angemietete Räume 
und sonstige Unterkünfte)?

In den meisten ANKER-Einrichtungen werden in bestimmten Gebäudeteilen aus-
schließlich�Frauen�mit�/�ohne�Kinder�untergebracht.

Im Bereich der Anschlussunterbringung gibt es in den meisten Regierungsbezirken 
Unterkünfte,�die�ausschließlich�für�die�Unterbringung�von�Frauen�mit�/�ohne�Kinder�
vorgesehen sind.
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Stand Januar 2023:
Regierungsbezirk Oberfranken: 1 Unterkunft
Regierungsbezirk Niederbayern: 2 Unterkünfte
Regierung von Mittelfranken: 4 Unterkünfte
Regierung von Unterfranken: 1 Unterkunft
Regierung der Oberpfalz: 2 Unterkünfte
Regierung von Oberbayern: 4 Unterkünfte

2.1 Wie viele Delikte gemäß §§ 174 ff bzw. §§ 232 ff Strafgesetzbuch 
(StGB) gab es in den Jahren 2019 bis zum aktuellen Zeitpunkt 
auf Mütter mit Kindern oder alleinreisende weibliche Flüchtlinge 
(bitte aufschlüsseln nach ANKER-Zentren, zusätzlich angemietete 
Räume und sonstige Unterkünfte sowie Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?

Die Begrifflichkeiten „Mütter mit Kindern oder alleinreisende weibliche Flüchtlinge“ 
sind in der PKS nicht als expliziter valider Rechercheparameter definiert und kön-
nen somit auch nicht automatisiert ausgegeben werden. Überdies wird auf die Vor-
bemerkung verwiesen.

Insofern müsste eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Auswertung von Akten und 
Datenbestände erfolgen.

Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und personellen Aufwand führen. Man-
gels statistischer Daten können die Fragen daher mit vertretbarem Aufwand nicht 
beantwortet werden.

Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 
1 und 2 Satz 1 Verfassung des Freistaates Bayern (BV) ergebenden parlamentari-
schen Fragerechts der Abgeordneten des Landtags kann daher eine Auswertung von 
Einzelakten u. ä. nicht erfolgen.

2.2 Wie viele Täter der unter Punkt 2.1 abgefragten Taten wurden seit 
2019 abgeurteilt (bitte aufschlüsseln nach Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?

2.3 Wie viele Verfahren aus dem Punkt 2.1 sind noch nicht ab-
geschlossen?

Die Fragestellungen 2.2 und 2.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Weder die Justizgeschäftsstatistiken der Staatsanwaltschaften (StA-Statistik) und der 
Strafgerichte�(StP�/�OWi-Statistik)�noch�die�bayerische�Strafverfolgungsstatistik�treffen�
Aussagen zur Zahl der Delikte, die von männlichen Flüchtlingen zum Nachteil von 
alleinreisenden Müttern mit Kindern oder weiblichen Flüchtlingen begangen wurden.

In den nach bundeseinheitlichen Kriterien geführten Justizgeschäftsstatistiken 
der Staatsanwaltschaften und der Strafgerichte wird u. a. die Anzahl der dort ein-
gegangenen, anhängigen und erledigten Ermittlungs- und Strafverfahren erhoben 
und ausgewertet. Die bayerische Strafverfolgungsstatistik, die ebenfalls nach bundes-
einheitlichen Kriterien geführt wird, trifft Aussagen über die Zahl der gerichtlich Ab-
geurteilten und Verurteilten.
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Weder die Geschäftsstatistiken der Staatsanwaltschaften und der Strafgerichte noch 
das Tabellenprogramm der Strafverfolgungsstatistik treffen jedoch Aussagen zu den 
Hintergründen oder Modalitäten von Tat, Tätern oder Tatopfern.

Ob es sich bei den Tatopfern um alleinreisende Mütter mit Kindern oder weibliche 
Flüchtlinge handelte, wird daher in den genannten Statistiken ebenso wenig erfasst, 
wie die Flüchtlingseigenschaft der Täter.

Mangels statistischer Daten können die Fragen in der zur Verfügung stehenden Zeit 
mit vertretbarem Aufwand nicht beantwortet werden. Die Fragen könnten nur be-
antwortet werden, wenn die Verfahrensakten händisch durchgesehen würden. Dies 
würde ganz erhebliche Arbeitskraft binden und eine – verfassungsrechtlich gebotene 
– effektive Strafverfolgung durch die Staatsanwaltschaft gefährden.

3.1 Wie viele Delikte gemäß §§ 174 ff bzw. §§ 232 ff StGB gab es seit 
2019 bis zum aktuellen Zeitpunkt gegen minderjährige Personen 
(bitte aufschlüsseln nach ANKER-Zentren, zusätzlich angemietete 
Räume und sonstige Unterkünfte sowie Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?

Die nicht aus sich heraus ohne Weiteres verständlichen Fragen werden dahingehend 
ausgelegt, dass nach den Delikten gemäß §§ 174 ff bzw. §§ 232 ff StGB gefragt wird, 
die durch männliche Zuwanderer zum Nachteil von Minderjährigen begangen wurden. 
Dies ergibt sich aus dem Sinn und Zweck der Frage, dem Klammerzusatz sowie dem 
Thema der Schriftlichen Anfrage „Übergriffe durch männliche Flüchtlinge auf allein-
reisende Frauen, Frauen mit Kindern oder Kinder“.

Zur Beantwortung wurden die Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung sowie 
die Straftaten gegen die persönliche Freiheit herangezogen und ausgewertet.

Bezüglich weiterer Details wird auf die Anlagen 1 und 2 sowie die Vorbemerkung ver-
wiesen.

Anlage 1 weist zum einen die Fallzahlen ohne Einschränkung der Tatörtlichkeit sowie 
zum anderen die Fallzahlen mit Festlegung der Tatörtlichkeit „Asylbewerberunter-
kunft“ aus.

Der Anlage 2 sind die Täternationalitäten und Opfernationalitäten ohne Einschränkung 
der Tatörtlichkeit sowie mit Festlegung der Tatörtlichkeit „Asylbewerberunterkunft“ zu 
entnehmen.

Auf die Ausgabe von Nullwerten wurde verzichtet.

3.2 Wie viele Täter der unter Punkt 3.1 abgefragte Taten wurden seit 
2019 abgeurteilt (bitte aufschlüsseln nach Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?

3.3 Wie viele Verfahren aus dem Punkt 3.1 sind noch nicht ab-
geschlossen?

Die Fragestellungen 3.2 und 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.
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Weder�die�StA-Statistik�und�StP�/�OWi-Statistik�noch�die�bayerische�Strafverfolgungs-
statistik treffen Aussagen zur Zahl dieser Delikte, da die Hintergründe von Tätern wie 
deren Flüchtlingseigenschaft nicht erfasst sind.

Auf die Antworten zu den Fragen 2.2, 2.3, 4.2 und 4.3 wird Bezug genommen.

4.1 Wie viele Delikte gemäß §§ 223 ff StGB gab es in den Jahren 2019 bis 
zum aktuellen Zeitpunkt auf Mütter mit Kindern oder alleinreisende 
weibliche Flüchtlinge (bitte aufschlüsseln nach ANKER-Zentren, zu-
sätzlich angemietete Räume und sonstige Unterkünfte sowie Staats-
angehörigkeit und Regierungsbezirk)?

Die Begrifflichkeiten „Mütter mit Kindern oder alleinreisende weibliche Flüchtlinge“ 
sind in der PKS nicht als expliziter valider Rechercheparameter definiert und kön-
nen somit auch nicht automatisiert ausgegeben werden. Überdies wird auf die Vor-
bemerkung verwiesen. Insofern müsste eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Aus-
wertung von Akten und Datenbestände erfolgen.

Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und personellen Aufwand führen. Man-
gels statistischer Daten können die Fragen daher mit vertretbarem Aufwand nicht 
beantwortet werden.

Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 
und 2 Satz 1 BV ergebenden parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des 
Landtags kann daher eine Auswertung von Einzelakten u. ä. nicht erfolgen.

4.2 Wie viele Täter der unter 4.1 abgefragte Taten wurden seit 2019 
abgeurteilt (bitte aufschlüsseln nach Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?

4.3 Wie viele Verfahren aus dem Punkt 4.1 sind noch nicht ab-
geschlossen?

Die Fragestellungen 4.2 und 4.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Weder�die�StA-Statistik�und�StP�/�OWi-Statistik�noch�die�bayerische�Strafverfolgungs-
statistik treffen Aussagen zur Zahl der Delikte, die von männlichen Flüchtlingen zum 
Nachteil von alleinreisenden Müttern mit Kindern oder weiblichen Flüchtlingen be-
gangen wurden.

In den nach bundeseinheitlichen Kriterien geführten Justizgeschäftsstatistiken 
der Staatsanwaltschaften und der Strafgerichte wird u. a. die Anzahl der dort ein-
gegangenen, anhängigen und erledigten Ermittlungs- und Strafverfahren erhoben 
und ausgewertet. Die bayerische Strafverfolgungsstatistik, die ebenfalls nach bundes-
einheitlichen Kriterien geführt wird, trifft Aussagen über die Zahl der gerichtlich Ab-
geurteilten und Verurteilten.

Weder die Geschäftsstatistiken der Staatsanwaltschaften und der Strafgerichte noch 
das Tabellenprogramm der Strafverfolgungsstatistik treffen jedoch Aussagen zu den 
Hintergründen oder Modalitäten von Tat, Tätern oder Tatopfern. Ob es sich bei den 
Tatopfern um alleinreisende Mütter mit Kindern oder weibliche Flüchtlinge handelte, 
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wird daher in den genannten Statistiken ebenso wenig erfasst, wie die Flüchtlings-
eigenschaft der Täter.

Mangels statistischer Daten können die Fragen in der zur Verfügung stehenden Zeit 
mit vertretbarem Aufwand nicht beantwortet werden. Die Fragen könnten nur be-
antwortet werden, wenn die Verfahrensakten händisch durchgesehen würden. Dies 
würde ganz erhebliche Arbeitskraft binden und eine – verfassungsrechtlich gebotene 
– effektive Strafverfolgung durch die Staatsanwaltschaft gefährden.

5.1 Wie viele Delikte gemäß §§ 223 ff StGB gab es seit 2019 bis zum aktu-
ellen Zeitpunkt gegen minderjährige Personen (bitte aufschlüsseln 
nach ANKER-Zentren, zusätzlich angemietete Räume und sonstige 
Unterkünfte sowie Staatsangehörigkeit und Regierungsbezirk)?

Die nicht aus sich heraus ohne Weiteres verständlichen Fragen werden dahingehend 
ausgelegt, dass nach den Delikten gemäß §§ 223 ff StGB gefragt wird, die durch 
männliche Zuwanderer zum Nachteil von Minderjährigen begangen wurden. Dies er-
gibt sich aus dem Sinn und Zweck der Frage, dem Klammerzusatz sowie dem Thema 
der Schriftlichen Anfrage „Übergriffe durch männliche Flüchtlinge auf alleinreisende 
Frauen, Frauen mit Kindern oder Kinder“.

Bezüglich weiterer Details wird auf die Anlagen 3 und 4 sowie die Vorbemerkung ver-
wiesen.

Anlage 3 weist zum einen die Fallzahlen ohne Einschränkung der Tatörtlichkeit sowie 
zum anderen die Fallzahlen mit Festlegung der Tatörtlichkeit „Asylbewerberunter-
kunft“ aus.

Der Anlage 4 sind die Täternationalitäten und Opfernationalitäten ohne Einschränkung 
der Tatörtlichkeit sowie mit Festlegung der Tatörtlichkeit „Asylbewerberunterkunft“ zu 
entnehmen.

Auf die Ausgabe von Nullwerten wurde verzichtet.

5.2 Wie viele Täter der unter Punkt 5.1 abgefragten Taten wurden seit 
2019 abgeurteilt (bitte aufschlüsseln nach Staatsangehörigkeit und 
Regierungsbezirk)?

5.3 Wie viele Verfahren aus dem Punkt 5.1 sind noch nicht ab-
geschlossen?

Die Fragestellungen 5.2 und 5.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Weder�die�StA-Statistik�und�StP�/�OWi-Statistik�noch�die�bayerische�Strafverfolgungs-
statistik treffen Aussagen zur Zahl dieser Delikte, da die Hintergründe von Tätern wie 
deren Flüchtlingseigenschaft nicht erfasst sind.

Auf die Antworten zu den Fragen 2.2, 2.3, 4.2 und 4.3 wird Bezug genommen.
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6.1 Wie viele der unter den Punkten 2.1 bis 5.3 abgefragten und ab-
geurteilten Täter sitzen derzeit noch in Haft?

Hinsichtlich der Auslegung des Merkmals „Täter“ wird auf die Antworten zu den Fra-
gen 2.2, 2.3, 3.2, 3.3, 4.2, 4.3, 5.2 und 5.3 Bezug genommen.

Die Zahl der im bayerischen Justizvollzug inhaftierten männlichen Flüchtlinge wird 
statistisch nicht erfasst.

Die bayerische Strafvollzugsstatistik berichtet jeweils zum Stichtag 31.03. eines Be-
richtsjahres über die Personen, die eine Freiheits- oder Jugendstrafe in einer Justiz-
vollzugsanstalt verbüßen, sowie über diejenigen, die sich im Anschluss an eine Frei-
heitsstrafe in Sicherungsverwahrung befinden. Merkmalsgruppen sind unter anderem 
das Geschlecht sowie die Art des Vollzugs und der Straftat. Nicht statistisch erfasst 
wird dagegen die Flüchtlingseigenschaft sowie die Eigenschaft als Zuwanderer. Auch 
zu sonstigen Hintergründen oder Modalitäten von Tat, Tätern oder Tatopfern sowie 
zu den Zeitpunkten der Verurteilungen trifft die Strafvollzugsstatistik keine Aussagen.

Mangels statistischer Daten kann daher die Frage nicht beantwortet werden. Eine 
Einzelabfrage durch die IT-Leitstelle in Straubing und eine händische Auswertung 
der Gefangenenpersonalakten sind mit einem vertretbaren zeitlichen und personellen 
Aufwand nicht möglich.

6.2 Wie viele der unten den Punkten 2.1 bis 5.3 abgefragten und ab-
geurteilten Täter wurden bereits abgeschoben?

6.3 Bei wie vielen der unter den Punkten 2.1 bis 5.3 abgefragten und 
abgeurteilten Täter wird die Abschiebung nach Verbüßung der Haft-
strafe vollzogen?

Die Fragestellungen 6.2 und 6.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Aufgrund fehlender statistischer Daten ist eine Beantwortung im Sinne der Frage-
stellungen nicht möglich. Auf die Antworten zu den Fragen 2.1, 2.2, 2.3, 3.2, 3.3, 4.1, 
4.2, 4.3, 5.2 und 5.3 wird Bezug genommen.

Insofern müsste eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Auswertung von Akten und 
Datenbestände erfolgen.

Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und personellen Aufwand führen. Man-
gels statistischer Daten können die Fragen daher mit vertretbarem Aufwand nicht 
beantwortet werden.

Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 
und 2 Satz 1 BV ergebenden parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des 
Landtags kann daher eine Auswertung von Einzelakten u. ä. nicht erfolgen.
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Anlage 1

Zu Frage 3.1:  Fallzahlen ohne Einschränkung der Tatörtlichkeit sowie mit Festlegung 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Tatörtlichkeit ohne Einschränkung

Fallzahlen Bayern und Regierungsbezirke 2019-2021, TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre
Schlüssel 100000 Schlüssel 230000

Jahr Schlüssel des 
Bezirks Bezirk

Straftaten gegen die 
sexuelle

 Selbstbestimmung

Straftaten gegen die 
persönliche Freiheit

2021 09000000 Bayern 285 180

2021 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 107 66

2021 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 19 12

2021 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 26 20

2021 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 15 10

2021 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 47 29

2021 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 34 19

2021 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 35 21

2020 09000000 Bayern 335 203

2020 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 131 51

2020 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 22 17

2020 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 24 16

2020 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 27 21

2020 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 47 34

2020 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 24 22

2020 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 55 36

2019 09000000 Bayern 310 193

2019 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 114 61

2019 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 33 17

2019 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 29 21

2019 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 27 19

2019 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 43 19

2019 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 32 16

2019 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 30 37
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Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Fallzahlen Bayern und Regierungsbezirke 2019-2021, TV männliche Zuwanderer,
Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Schlüssel 100000 Schlüssel 230000

Jahr Schlüssel des 
Bezirks Bezirk

Straftaten gegen die 
sexuelle

 Selbstbestimmung

Straftaten gegen die 
persönliche Freiheit

2021 09000000 Bayern 22 19

2021 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 14 7

2021 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 1 2

2021 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 2 2

2021 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 0 1

2021 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 2 4

2021 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 2 2

2021 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 1 1

2020 09000000 Bayern 32 22

2020 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 14 5

2020 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 2 4

2020 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 2 2

2020 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 2 3

2020 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 3 4

2020 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 0 1

2020 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 9 3

2019 09000000 Bayern 30 27

2019 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 13 10

2019 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 5 5

2019 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 3 2

2019 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 3 3

2019 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 2 2

2019 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 0 1

2019 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 4 4
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Anlage 2

Zu Frage 3.1:  Täternationalitäten und Opfernationalitäten ohne Einschränkung der Ta-
törtlichkeit sowie mit Festlegung Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

TV-Nationalität - Tatörtlichkeit ohne Einschränkung

TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Nordmazedonien 144 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Bosnien und Herzegowina 122 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Gambia 237 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Libyen 248 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Sri Lanka 431 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Italien 137 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Montenegro 140 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Moldau, Republik 146 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Ukraine 166 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Cote d'Ivoire (Elfenbein-

küste) 231 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Mali 251 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Marokko 252 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Ruanda 265 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Sudan 277 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Tansania, Vereinigte Re-

publik 282 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Togo 283 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Jemen 421 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Vietnam 432 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Indien 436 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Libanon 451 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Bangladesch 460 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Tadschikistan 470 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 China 479 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Guinea 261 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Afghanistan 423 54

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 46

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Irak 438 44

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Eritrea 224 15

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Pakistan 461 14

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Somalia 273 10

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Nigeria 232 9

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Iran, Islamische Republik 439 8

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Türkei 163 7

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 ungeklärt 998 7

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Sierra Leone 272 6

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Algerien 221 5

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Kosovo 150 4

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Serbien 170 3

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 264 264 Rumänien 154 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Bosnien und Herzegowina 122 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Somalia 273 8

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Nordmazedonien 144 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Ukraine 166 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Algerien 221 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Cote d'Ivoire (Elfenbein-
küste) 231 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Senegal 269 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Togo 283 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Ägypten 287 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Armenien 422 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Libanon 451 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 ungeklärt 998 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Nigeria 232 6

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Iran, Islamische Republik 439 6

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Serbien 170 3

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Marokko 252 3
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Moldau, Republik 146 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Kosovo 150 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Eritrea 224 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Sierra Leone 272 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Pakistan 461 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Syrien, Arabische Repu-
blik 475 50

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Irak 438 36

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Afghanistan 423 28

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Türkei 163 9

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

171 171 Montenegro 140 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Afghanistan 423 69

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Irak 438 49

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Nigeria 232 16

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Pakistan 461 11

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Eritrea 224 7

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Iran, Islamische Republik 439 7

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite�14�/�99 Drucksache�18 / 26950



TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Russische Föderation 160 4

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Liberia 247 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Mali 251 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Guinea-Bissau 259 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Peru 361 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Armenien 422 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Georgien 430 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Thailand 476 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Somalia 273 4

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 ungeklärt 998 4

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Moldau, Republik 146 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Kosovo 150 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Türkei 163 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Serbien 170 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Algerien 221 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Sierra Leone 272 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Tunesien 285 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Aserbaidschan 425 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Jordanien 445 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Ukraine 166 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Marokko 252 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Guinea 261 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Togo 283 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Ägypten 287 2
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Albanien 121 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Frankreich 129 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Polen 152 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Ungarn 165 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Angola 223 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Äthiopien 225 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Gambia 237 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Demokratische Republik 

Kongo 246 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 298 298 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 75

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Demokratische Republik 
Kongo 246 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Marokko 252 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Guinea 261 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Senegal 269 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Tunesien 285 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Ägypten 287 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Libanon 451 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Thailand 476 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 ungeklärt 998 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Nigeria 232 5

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Kosovo 150 4

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Russische Föderation 160 4

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Iran, Islamische Republik 439 4

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Cote d'Ivoire (Elfenbein-
küste) 231 3

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Somalia 273 3

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Pakistan 461 3

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Bosnien und Herzegowina 122 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Türkei 163 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Libyen 248 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Aserbaidschan 425 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Bulgarien 125 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Syrien, Arabische Repu-
blik 475 70

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Afghanistan 423 43

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Irak 438 31

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Eritrea 224 5

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Nordmazedonien 144 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Ukraine 166 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Serbien 170 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Algerien 221 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

198 198 Ghana 238 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Ghana 238 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Mali 251 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Tunesien 285 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Ägypten 287 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Ecuador 336 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Armenien 422 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Aserbaidschan 425 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Afghanistan 423 84
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 66

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Irak 438 32

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Pakistan 461 14

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Eritrea 224 11

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Türkei 163 10

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Nigeria 232 9

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 ungeklärt 998 8

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Äthiopien 225 5

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Somalia 273 5

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Iran, Islamische Republik 439 5

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Marokko 252 4

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Kosovo 150 3

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Senegal 269 3

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Sierra Leone 272 3

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Russische Föderation 160 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Serbien 170 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Gambia 237 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Kongo 245 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Togo 283 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Indien 436 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Bosnien und Herzegowina 122 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Spanien 161 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Ukraine 166 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 
Selbstbestimmung 285 285 Cote d'Ivoire (Elfenbein-

küste) 231 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Eritrea 224 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Serbien 170 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Rumänien 154 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Ukraine 166 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Belarus 169 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Äthiopien 225 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Gambia 237 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Senegal 269 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Sierra Leone 272 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Togo 283 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Tunesien 285 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Armenien 422 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Syrien, Arabische Repu-
blik 475 61
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Afghanistan 423 52

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Irak 438 23

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Pakistan 461 9

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Iran, Islamische Republik 439 7

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 ungeklärt 998 5

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Nigeria 232 4

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Somalia 273 4

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Kosovo 150 3

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Aserbaidschan 425 3

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Vietnam 432 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Israel 441 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Jordanien 445 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Bosnien und Herzegowina 122 2
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Russische Föderation 160 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Türkei 163 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit gemäß §§ 232-233a, 234, 
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

195 195 Moldau, Republik 146 1
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TV-Nationalitäten Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 20 20 Afghanistan 423 6

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 20 20 Nigeria 232 5

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 20 20 Irak 438 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 20 20 Iran, Islamische Republik 439 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 20 20 Syrien, Arabische Re-

publik 475 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 20 20 Türkei 163 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 20 20 Sierra Leone 272 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 20 20 Pakistan 461 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

18 18 Irak 438 5

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

18 18 Afghanistan 423 4

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

18 18 Moldau, Republik 146 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

18 18 Syrien, Arabische Re-
publik 475 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

18 18 Iran, Islamische Republik 439 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

18 18 Algerien 221 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

18 18 Eritrea 224 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

18 18 Nigeria 232 2
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Algerien 221 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Äthiopien 225 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Jordanien 445 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Pakistan 461 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Ukraine 166 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Türkei 163 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Russische Föderation 160 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Moldau, Republik 146 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Albanien 121 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Syrien, Arabische Re-

publik 475 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Irak 438 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Afghanistan 423 16

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 34 34 Nigeria 232 5

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

22 22 Afghanistan 423 7

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

22 22 Syrien, Arabische Re-
publik 475 5

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

22 22 Eritrea 224 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

22 22 Aserbaidschan 425 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

22 22 Irak 438 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

22 22 Nigeria 232 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

22 22 Ghana 238 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

22 22 Guinea 261 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

22 22 Libanon 451 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Äthiopien 225 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Gambia 237 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Mali 251 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Togo 283 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Russische Föderation 160 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Serbien 170 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Pakistan 461 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Iran, Islamische Republik 439 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Nigeria 232 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Syrien, Arabische Re-

publik 475 5

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 Afghanistan 423 9

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 28 28 ungeklärt 998 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Afghanistan 423 10

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Syrien, Arabische Re-
publik 475 4

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Somalia 273 2
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro
Delikt-

schlüssel

Nicht-
deutsche 

Täter
pro De-
liktschl.

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Iran, Islamische Republik 439 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Pakistan 461 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Aserbaidschan 425 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Moldau, Republik 146 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Serbien 170 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Senegal 269 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Sierra Leone 272 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

26 26 Bosnien und Herzegowina 122 1
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Opfernationalitäten ohne Einschränkung Tatörtlichkeit

TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Afghanistan 423 7

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 ungeklärt 998 7

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Syrien, Arabische Re-

publik 475 10

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Deutschland 000 232

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Tadschikistan 470 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Philippinen 462 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Nepal 458 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Israel 441 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Peru 361 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Brasilien 327 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Türkei 163 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Slowakei 155 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Moldau, Republik 146 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Bosnien und Herzegowina 122 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Irak 438 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Ukraine 166 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Spanien 161 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Griechenland 134 3

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Bulgarien 125 3

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Rumänien 154 4

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Nigeria 232 5

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Polen 152 5

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Kroatien 130 5

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite�27�/�99 Drucksache�18 / 26950



TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 304 72 Italien 137 7

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Marokko 252 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Somalia 273 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Tunesien 285 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Vereinigte Staaten von 

Amerika (USA) 368 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Kongo 245 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Ghana 238 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Angola 223 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Moldau, Republik 146 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Litauen 142 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Griechenland 134 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Iran, Islamische Republik 439 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Aserbaidschan 425 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Serbien 170 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Ungarn 165 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Frankreich 129 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 ungeklärt 998 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Ukraine 166 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Kroatien 130 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Nigeria 232 4

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Russische Föderation 160 4

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Afghanistan 423 5

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Rumänien 154 7

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Polen 152 7
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Italien 137 7

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Irak 438 8

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Libanon 451 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Syrien, Arabische Re-

publik 475 27

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Deutschland 000 248

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 355 107 Türkei 163 8

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 China 479 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Deutschland 000 260

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Syrien, Arabische Re-

publik 475 14

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Afghanistan 423 9

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Rumänien 154 8

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Irak 438 7

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Bulgarien 125 4

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Iran, Islamische Republik 439 4

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Griechenland 134 3

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Polen 152 3

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Spanien 161 3

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 ungeklärt 998 3

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Bosnien und Herzegowina 122 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Russische Föderation 160 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Türkei 163 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Ungarn 165 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Serbien 170 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Nigeria 232 2
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Aserbaidschan 425 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Vietnam 432 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Frankreich 129 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Litauen 142 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Portugal 153 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Slowakei 155 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Tschechische Republik 164 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Ukraine 166 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Eritrea 224 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Gabun 236 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Kongo 245 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Demokratische Republik 

Kongo 246 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Guinea 261 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Sierra Leone 272 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Somalia 273 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Ägypten 287 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Kolumbien 349 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 351 91 Vereinigte Staaten von 

Amerika (USA) 368 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Somalia 273 5

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Italien 137 3

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Russische Föderation 160 3
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Bulgarien 125 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Polen 152 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Türkei 163 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Ungarn 165 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Bosnien und Herzegowina 122 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Kroatien 130 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Griechenland 134 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Nordmazedonien 144 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Moldau, Republik 146 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Österreich 151 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Schweden 157 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Serbien 170 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Eritrea 224 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Äthiopien 225 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Brasilien 327 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 ungeklärt 998 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Deutschland 000 116

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Syrien, Arabische Re-
publik 475 45

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Irak 438 15

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Nigeria 232 9

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Iran, Islamische Republik 439 9

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

233 117 Afghanistan 423 8

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Afghanistan 423 18

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Irak 438 10

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Deutschland 000 131

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Pakistan 461 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Guinea 261 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Ghana 238 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Serbien 170 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Ukraine 166 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Türkei 163 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Lettland 139 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 ungeklärt 998 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Somalia 273 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Marokko 252 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Slowakei 155 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Rumänien 154 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Polen 152 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Kosovo 150 2
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Italien 137 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Griechenland 134 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Iran, Islamische Republik 439 3

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Aserbaidschan 425 3

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Kenia 243 3

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Nigeria 232 3

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Eritrea 224 3

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Kroatien 130 4

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Russische Föderation 160 7

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

252 121 Syrien, Arabische Re-
publik 475 42

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Sierra Leone 272 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Vietnam 432 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Libanon 451 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Guinea-Bissau 259 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Libyen 248 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Gambia 237 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Cote d'Ivoire (Elfenbe-
inküste) 231 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Tschechische Republik 164 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Russische Föderation 160 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Slowakei 155 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Rumänien 154 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Polen 152 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Österreich 151 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Kroatien 130 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Frankreich 129 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Aserbaidschan 425 2

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite�35�/�99 Drucksache�18 / 26950



TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Serbien 170 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Moldau, Republik 146 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Griechenland 134 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Bosnien und Herzegowina 122 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Nigeria 232 3

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Italien 137 3

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Somalia 273 4

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Kosovo 150 4

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Ukraine 166 5

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Iran, Islamische Republik 439 6

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Irak 438 16

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Afghanistan 423 18

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 ungeklärt 998 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Deutschland 000 131

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

254 123 Syrien, Arabische Re-
publik 475 38
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Opfernationalitäten mit Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 24 17 Deutschland 000 7

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 24 17 Nigeria 232 5

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 24 17 ungeklärt 998 3

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 24 17 Afghanistan 423 2

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 24 17 Tadschikistan 470 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 24 17 Moldau, Republik 146 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 24 17 Ukraine 166 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 24 17 Brasilien 327 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 24 17 Irak 438 1

2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 24 17 Syrien, Arabische Re-

publik 475 2

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Irak 438 8

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Deutschland 000 4

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Nigeria 232 4

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Iran, Islamische Republik 439 4

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Syrien, Arabische Re-
publik 475 4

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Afghanistan 423 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Somalia 273 2
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Moldau, Republik 146 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Eritrea 224 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Äthiopien 225 1

2021 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

33 29 Russische Föderation 160 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Iran, Islamische Republik 439 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Libanon 451 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 ungeklärt 998 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Irak 438 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Aserbaidschan 425 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Afghanistan 423 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Serbien 170 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Polen 152 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Moldau, Republik 146 1

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Ukraine 166 2

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Nigeria 232 3

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Syrien, Arabische Re-

publik 475 6

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Deutschland 000 9

2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 36 27 Türkei 163 7

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Syrien, Arabische Re-
publik 475 8
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Deutschland 000 5

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Afghanistan 423 3

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Aserbaidschan 425 3

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Eritrea 224 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Nigeria 232 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Irak 438 2

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Italien 137 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Ghana 238 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Guinea 261 1

2020 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

29 24 Iran, Islamische Republik 439 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 32 17 Serbien 170 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 32 17 Iran, Islamische Republik 439 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 32 17 Irak 438 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 32 17 Nigeria 232 2

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 32 17 Gabun 236 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 32 17 Syrien, Arabische Re-

publik 475 3
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 32 17 Afghanistan 423 3

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 32 17 Deutschland 000 15

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 32 17 China 479 1

2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle Selb-
stbestimmung 32 17 Russische Föderation 160 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Deutschland 000 4

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Irak 438 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Iran, Islamische Republik 439 4

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Bosnien und Herzegowina 122 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Moldau, Republik 146 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Serbien 170 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Nigeria 232 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Somalia 273 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Aserbaidschan 425 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Syrien, Arabische Re-
publik 475 2

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Frankreich 129 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Opfer pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Ukraine 166 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Cote d'Ivoire (Elfenbe-
inküste) 231 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Guinea-Bissau 259 1

2019 230000 

Straftaten gegen die persönliche 
Freiheit�gemäß�§§ 232-233a,�234,�
235, 236, 237, 238-239b, 240, 241, 

316c StGB

31 27 Afghanistan 423 4
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Anlage 3

zu Frage 5.1:  Fallzahlen ohne Einschränkung der Tatörtlichkeit sowie mit Festlegung 
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Tatörtlichkeit ohne Einschränkung

Fallzahlen Bayern und Regierungsbezirke 2019-2021, TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre
    Schlüssel 220000 Schlüssel 222000 Schlüssel 224000

Jahr Schlüssel des 
Bezirks Bezirk Körperverletzung

Gefährliche
und schwere

Körperverletzung

vorsätzliche
leichte

Körperverletzung
2021 09000000 Bayern 876 305 523

2021 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 288 123 154

2021 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 80 24 51

2021 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 78 22 53

2021 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 88 29 56

2021 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 142 50 82

2021 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 83 24 55

2021 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 117 33 72

2020 09000000 Bayern 1.052 306 673

2020 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 322 91 213

2020 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 72 15 48

2020 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 97 28 59

2020 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 126 42 77

2020 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 167 57 102

2020 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 107 25 68

2020 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 159 48 104

2019 09000000 Bayern 1.295 446 801

2019 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 391 144 231

2019 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 111 27 79

2019 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 108 32 72

2019 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 142 50 85

2019 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 180 69 104

2019 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 178 62 110

2019 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 181 61 118
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Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Fallzahlen Bayern und Regierungsbezirke 2019-2021, TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre,
Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

    Schlüssel 220000 Schlüssel 222000 Schlüssel 224000

Jahr Schlüssel des 
Bezirks Bezirk Körperverletzung

Gefährliche
und schwere

Körperverletzung

vorsätzliche
leichte

Körperverletzung
2021 09000000 Bayern 100 27 66

2021 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 26 10 16

2021 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 15 4 11

2021 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 15 1 13

2021 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 8 3 5

2021 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 9 3 2

2021 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 9 2 7

2021 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 18 4 12

2020 09000000 Bayern 132 21 97

2020 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 50 7 41

2020 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 15 3 10

2020 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 12 0 7

2020 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 17 4 10

2020 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 11 1 9

2020 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 7 2 5

2020 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 19 4 14

2019 09000000 Bayern 177 47 125

2019 09100000 Regierungsbezirk Oberbayern 73 17 53

2019 09200000 Regierungsbezirk Niederbayern 25 7 18

2019 09300000 Regierungsbezirk Oberpfalz 7 1 6

2019 09400000 Regierungsbezirk Oberfranken 10 2 8

2019 09500000 Regierungsbezirk Mittelfranken 16 6 8

2019 09600000 Regierungsbezirk Unterfranken 18 5 13

2019 09700000 Regierungsbezirk Schwaben 28 9 19
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Anlage 4

Zu Frage 5.1:  Täternationalitäten und Opfernationalitäten ohne Einschränkung der Ta-
törtlichkeit sowie mit Festlegung Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

TV-Nationalität -Tatörtlichkeit ohne Einschränkung

TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Sudan 277 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Kamerun 262 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Tunesien 285 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Bolivien 326 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Dominikanische Republik 335 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Israel 441 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Bangladesch 460 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 staatenlos 997 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Gambia 237 9

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Sierra Leone 272 9

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Nordmazedonien 144 8

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Aserbaidschan 425 8

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Albanien 121 6

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Bosnien und Herzegowina 122 5

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Serbien 170 5

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Marokko 252 5

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Senegal 269 5

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Äthiopien 225 3

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Ägypten 287 3

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Kasachstan 444 3

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Jordanien 445 3
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Kroatien 130 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Montenegro 140 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Slowakei 155 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Ukraine 166 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Algerien 221 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Libyen 248 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Guinea 261 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Togo 283 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Jemen 421 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Armenien 422 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Georgien 430 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Libanon 451 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Bulgarien 125 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Rumänien 154 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Angola 223 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Benin 229 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Cote d'Ivoire (Elfenbe-

inküste) 231 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Gabun 236 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Kenia 243 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Syrien, Arabische Re-

publik 475 276

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Afghanistan 423 165

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Irak 438 112

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Nigeria 232 38

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Russische Föderation 160 25
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2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Somalia 273 22

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Kosovo 150 21

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 ungeklärt 998 15

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Türkei 163 14

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Eritrea 224 14

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Pakistan 461 13

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Iran, Islamische Republik 439 10

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Demokratische Republik 

Kongo 246 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Liberia 247 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Mali 251 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 840 840 Tansania, Vereinigte Re-

publik 282 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Bangladesch 460 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Syrien, Arabische Re-

publik 475 128

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Afghanistan 423 84

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Irak 438 49

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Nigeria 232 20

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Kosovo 150 13

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Somalia 273 12

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Russische Föderation 160 7

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 ungeklärt 998 6

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Albanien 121 5

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Eritrea 224 4

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Senegal 269 4

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Pakistan 461 4
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2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Gambia 237 3

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Aserbaidschan 425 3

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Iran, Islamische Republik 439 3

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Bosnien und Herzegowina 122 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Nordmazedonien 144 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Slowakei 155 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Türkei 163 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Äthiopien 225 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Sierra Leone 272 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Togo 283 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Bulgarien 125 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Montenegro 140 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Rumänien 154 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Serbien 170 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Benin 229 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Kenia 243 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Libyen 248 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Kamerun 262 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Ägypten 287 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Dominikanische Republik 335 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Armenien 422 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Georgien 430 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Jordanien 445 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 374 374 Libanon 451 1
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2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Syrien, Arabische Re-

publik 475 155

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 staatenlos 997 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Irak 438 70

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Nigeria 232 20

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Russische Föderation 160 16

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Somalia 273 12

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Eritrea 224 11

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Türkei 163 10

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 ungeklärt 998 9

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Pakistan 461 8

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Kosovo 150 7

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Sierra Leone 272 7

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Nordmazedonien 144 6

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Iran, Islamische Republik 439 6

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Gambia 237 5

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Marokko 252 5

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Aserbaidschan 425 5

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Serbien 170 4

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Bosnien und Herzegowina 122 3

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Kasachstan 444 3

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Albanien 121 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Algerien 221 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Äthiopien 225 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Ägypten 287 2
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2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Jemen 421 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Kroatien 130 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Montenegro 140 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Ukraine 166 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Angola 223 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Cote d'Ivoire (Elfenbe-

inküste) 231 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Gabun 236 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Demokratische Republik 

Kongo 246 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Liberia 247 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Libyen 248 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Mali 251 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Guinea 261 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Senegal 269 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Sudan 277 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Tansania, Vereinigte Re-

publik 282 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Tunesien 285 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Armenien 422 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Georgien 430 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Israel 441 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Jordanien 445 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Bangladesch 460 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 478 478 Afghanistan 423 85

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 China 479 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Afghanistan 423 210

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite�50�/�99 Drucksache�18 / 26950



TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Irak 438 149

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Nigeria 232 28

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Somalia 273 24

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Türkei 163 20

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 ungeklärt 998 20

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Kosovo 150 19

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Eritrea 224 18

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Pakistan 461 15

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Iran, Islamische Republik 439 13

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Russische Föderation 160 12

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Ukraine 166 9

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Guinea 261 9

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Aserbaidschan 425 9

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Äthiopien 225 8

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Serbien 170 7

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Syrien, Arabische Re-

publik 475 331

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Bosnien und Herzegowina 122 6

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Marokko 252 6

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Algerien 221 5

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Gambia 237 5

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Senegal 269 5

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Jordanien 445 5

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Ghana 238 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Libyen 248 4
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2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Sierra Leone 272 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Tunesien 285 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Ägypten 287 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Libanon 451 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Albanien 121 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Cote d'Ivoire (Elfenbe-

inküste) 231 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Armenien 422 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Kasachstan 444 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Bulgarien 125 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Montenegro 140 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Nordmazedonien 144 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Moldau, Republik 146 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Mali 251 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Sudan 277 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Brasilien 327 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Vietnam 432 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Lettland 139 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Polen 152 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Rumänien 154 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Slowakei 155 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Ungarn 165 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Kenia 243 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Kongo 245 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Mosambik 254 1
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2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Burkina Faso 258 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Togo 283 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Dominikanische Republik 335 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Jamaika 355 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Georgien 430 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Indien 436 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.001 1.001 Tadschikistan 470 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Russische Föderation 160 5

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Gambia 237 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Nigeria 232 5

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Aserbaidschan 425 4

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Iran, Islamische Republik 439 4

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Cote d'Ivoire (Elfenbe-

inküste) 231 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 ungeklärt 998 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Bosnien und Herzegowina 122 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Moldau, Republik 146 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Serbien 170 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Libyen 248 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Guinea 261 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Senegal 269 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Sudan 277 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Armenien 422 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Kasachstan 444 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Ghana 238 1
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2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Kenia 243 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Kongo 245 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Marokko 252 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Burkina Faso 258 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Togo 283 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Ägypten 287 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Vietnam 432 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Indien 436 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Jordanien 445 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Libanon 451 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Tadschikistan 470 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Syrien, Arabische Re-

publik 475 137

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Afghanistan 423 80

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Irak 438 65

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Somalia 273 9

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Kosovo 150 7

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Türkei 163 7

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Eritrea 224 7

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Pakistan 461 7

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Albanien 121 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Montenegro 140 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Polen 152 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Rumänien 154 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Ungarn 165 1
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2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Äthiopien 225 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 385 385 Ukraine 166 5

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Gambia 237 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Sierra Leone 272 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Ägypten 287 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Libyen 248 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Brasilien 327 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Armenien 422 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Lettland 139 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Slowakei 155 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Cote d'Ivoire (Elfenbe-

inküste) 231 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Mali 251 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Mosambik 254 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Dominikanische Republik 335 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Jamaika 355 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 China 479 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Syrien, Arabische Re-

publik 475 198

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Afghanistan 423 132

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Irak 438 89

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Nigeria 232 18

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Bulgarien 125 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Montenegro 140 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Nordmazedonien 144 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Ghana 238 2
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 ungeklärt 998 17

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Somalia 273 14

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Kosovo 150 13

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Türkei 163 12

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Eritrea 224 11

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Pakistan 461 9

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Iran, Islamische Republik 439 8

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Russische Föderation 160 7

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Guinea 261 7

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Ukraine 166 6

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Äthiopien 225 6

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Aserbaidschan 425 6

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Serbien 170 5

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Algerien 221 5

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Marokko 252 5

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Tunesien 285 5

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Senegal 269 4

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Jordanien 445 4

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Libanon 451 4

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Albanien 121 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 622 622 Bosnien und Herzegowina 122 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Kosovo 150 22

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Eritrea 224 30

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Russische Föderation 160 18
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Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Ukraine 166 14

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Iran, Islamische Republik 439 14

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Türkei 163 12

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Serbien 170 12

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Gambia 237 11

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Aserbaidschan 425 11

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Guinea 261 10

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Sierra Leone 272 10

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Mazedonien,ehemalige ju-

goslawische Rep. 144 8

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Armenien 422 8

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Pakistan 461 8

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Äthiopien 225 7

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Marokko 252 7

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Bosnien und Herzegowina 122 5

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Libyen 248 5

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Albanien 121 4

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Guinea-Bissau 259 4

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Syrien, Arabische Re-

publik 475 421

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Afghanistan 423 298

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Kasachstan 444 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Libanon 451 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Tunesien 285 4

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Jordanien 445 4

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Rumänien 154 3
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre
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2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Cote d'Ivoire (Elfenbe-

inküste) 231 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Kamerun 262 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Senegal 269 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Belarus 169 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Algerien 221 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Ghana 238 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Sudan 277 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Kuba 351 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Vietnam 432 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Indien 436 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Kroatien 130 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Montenegro 140 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Tschechische Republik 164 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Kongo 245 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Demokratische Republik 

Kongo 246 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Togo 283 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Ägypten 287 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Venezuela 367 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Israel 441 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Irak 438 152

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Nigeria 232 44

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 Somalia 273 39

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.241 1.241 ungeklärt 998 22

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Belarus 169 1
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2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Demokratische Republik 

Kongo 246 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Libyen 248 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Senegal 269 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Sudan 277 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Tunesien 285 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Ägypten 287 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Indien 436 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Kasachstan 444 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Jordanien 445 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Syrien, Arabische Re-

publik 475 187

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Afghanistan 423 162

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Irak 438 67

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Somalia 273 23

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Kosovo 150 13

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 ungeklärt 998 13

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Eritrea 224 12

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Nigeria 232 12

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Russische Föderation 160 8

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Ukraine 166 6

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Aserbaidschan 425 6

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Sierra Leone 272 5

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Iran, Islamische Republik 439 5

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Mazedonien,ehemalige ju-

goslawische Rep. 144 4

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Türkei 163 4
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Serbien 170 4

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Äthiopien 225 4

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Gambia 237 4

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Marokko 252 4

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Armenien 422 3

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Pakistan 461 3

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Albanien 121 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Rumänien 154 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Algerien 221 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Ghana 238 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Guinea 261 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 570 570 Montenegro 140 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Irak 438 86

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Afghanistan 423 157

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Eritrea 224 18

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Somalia 273 16

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 ungeklärt 998 11

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Russische Föderation 160 10

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Kosovo 150 9

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Guinea 261 9

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Türkei 163 8

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Ukraine 166 8

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Serbien 170 8

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Gambia 237 8
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Sierra Leone 272 7

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Iran, Islamische Republik 439 7

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Armenien 422 6

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Aserbaidschan 425 6

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Bosnien und Herzegowina 122 5

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Mazedonien,ehemalige ju-

goslawische Rep. 144 5

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Libyen 248 5

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Marokko 252 5

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Pakistan 461 5

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Äthiopien 225 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Cote d'Ivoire (Elfenbe-

inküste) 231 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Guinea-Bissau 259 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Kamerun 262 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Tunesien 285 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Jordanien 445 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Vietnam 432 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Albanien 121 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Kroatien 130 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Rumänien 154 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Tschechische Republik 164 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Belarus 169 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Syrien, Arabische Re-

publik 475 266

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Kongo 245 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Senegal 269 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Togo 283 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Kuba 351 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Venezuela 367 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Israel 441 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Libanon 451 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 725 725 Nigeria 232 28
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TV-Nationalitäten Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Afghanistan 423 23

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 ungeklärt 998 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Nigeria 232 14

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Irak 438 13

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Gambia 237 6

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Somalia 273 4

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Russische Föderation 160 3

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Albanien 121 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Eritrea 224 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Kasachstan 444 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Pakistan 461 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Benin 229 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Cote d'Ivoire (Elfenbein-

küste) 231 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Marokko 252 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Guinea 261 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Senegal 269 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Sierra Leone 272 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Ägypten 287 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Aserbaidschan 425 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Iran, Islamische Republik 439 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Jordanien 445 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 97 97 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 15

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Pakistan 461 2
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Benin 229 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Gambia 237 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Afghanistan 423 7

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Russische Föderation 160 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Irak 438 4

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 4

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Somalia 273 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Albanien 121 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Nigeria 232 6

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Afghanistan 423 16

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 ungeklärt 998 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Nigeria 232 9

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Irak 438 8

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Gambia 237 5

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Eritrea 224 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Somalia 273 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Kasachstan 444 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Russische Föderation 160 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Cote d'Ivoire (Elfenbein-

küste) 231 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Marokko 252 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Guinea 261 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Senegal 269 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Sierra Leone 272 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Ägypten 287 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Aserbaidschan 425 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Iran, Islamische Republik 439 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Jordanien 445 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 65 65 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 10

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Jordanien 445 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Pakistan 461 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Bosnien und Herzegowina 122 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Türkei 163 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Algerien 221 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Mali 251 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Marokko 252 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Guinea 261 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Ägypten 287 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Armenien 422 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Georgien 430 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Libanon 451 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Afghanistan 423 33

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Irak 438 16

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 15

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Nigeria 232 10

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Somalia 273 7

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Ukraine 166 6

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Äthiopien 225 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Eritrea 224 3
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Sierra Leone 272 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Moldau, Republik 146 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Serbien 170 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Gambia 237 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Ghana 238 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Senegal 269 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Aserbaidschan 425 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Iran, Islamische Republik 439 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 127 127 Kasachstan 444 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 27 27 Afghanistan 423 7

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 27 27 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 4

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 27 27 Ukraine 166 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 27 27 Eritrea 224 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 27 27 Irak 438 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 27 27 Moldau, Republik 146 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 27 27 Nigeria 232 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 27 27 Armenien 422 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 27 27 Senegal 269 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 27 27 Kasachstan 444 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Marokko 252 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Guinea 261 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Senegal 269 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Ägypten 287 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Armenien 422 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Iran, Islamische Republik 439 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Libanon 451 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Afghanistan 423 26

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Irak 438 12

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 9

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Nigeria 232 7

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Somalia 273 7

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Ukraine 166 4

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Äthiopien 225 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Serbien 170 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Gambia 237 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Ghana 238 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Sierra Leone 272 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Aserbaidschan 425 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Jordanien 445 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Pakistan 461 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Bosnien und Herzegowina 122 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Türkei 163 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Algerien 221 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Eritrea 224 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 94 94 Mali 251 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Aserbaidschan 425 4

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Guinea 261 5

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Gambia 237 3
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Russische Föderation 160 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Türkei 163 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Serbien 170 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Äthiopien 225 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Cote d'Ivoire (Elfenbein-

küste) 231 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Kamerun 262 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Senegal 269 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Iran, Islamische Republik 439 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Mazedonien,ehemalige 

jugoslawische Rep. 144 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Tschechische Republik 164 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Algerien 221 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Marokko 252 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Guinea-Bissau 259 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Sudan 277 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Tunesien 285 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Armenien 422 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 ungeklärt 998 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Afghanistan 423 54

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 25

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Nigeria 232 23

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Irak 438 14

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Somalia 273 10

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Sierra Leone 272 6

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Eritrea 224 5
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 177 177 Ukraine 166 3

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Algerien 221 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Aserbaidschan 425 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Gambia 237 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Senegal 269 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Sudan 277 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Tunesien 285 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 ungeklärt 998 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Guinea 261 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Somalia 273 3

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Sierra Leone 272 3

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Afghanistan 423 21

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Irak 438 5

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 7

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Nigeria 232 9

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Ukraine 166 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 60 60 Eritrea 224 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Äthiopien 225 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Nigeria 232 13

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Gambia 237 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Kamerun 262 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Aserbaidschan 425 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Iran, Islamische Republik 439 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Mazedonien,ehemalige 

jugoslawische Rep. 144 1
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TV-Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Täter
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Täter
insgesamt 
pro Staat

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Tschechische Republik 164 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Marokko 252 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Guinea-Bissau 259 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Armenien 422 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Irak 438 8

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Somalia 273 7

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Eritrea 224 4

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Guinea 261 4

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Sierra Leone 272 4

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Ukraine 166 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Russische Föderation 160 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Türkei 163 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Serbien 170 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Afghanistan 423 33

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 19

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 118 118 Cote d'Ivoire (Elfenbein-

küste) 231 2
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Opfernationalitäten ohne Einschränkung Tatörtlichkeit

Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Benin 229 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Belarus 169 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Sierra Leone 272 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Ägypten 287 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Kasachstan 444 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Albanien 121 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Lettland 139 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Montenegro 140 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Serbien 170 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Algerien 221 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Tansania, Vereinigte Re-

publik 282 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Bolivien 326 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Kuba 351 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Armenien 422 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Jordanien 445 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Katar 447 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Libanon 451 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Australien 523 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 staatenlos 997 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Deutschland 000 478

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 150

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Afghanistan 423 65

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Irak 438 55
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Nigeria 232 23

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Somalia 273 16

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Russische Föderation 160 14

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Iran, Islamische Republik 439 13

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 ungeklärt 998 13

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Rumänien 154 11

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Kosovo 150 9

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Kroatien 130 7

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Gambia 237 7

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Bulgarien 125 6

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Griechenland 134 6

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Polen 152 6

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Ungarn 165 6

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Äthiopien 225 5

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Aserbaidschan 425 5

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Bosnien und Herzegowina 122 4

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Moldau, Republik 146 4

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Slowakei 155 4

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Nordmazedonien 144 3

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Türkei 163 3

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Tschechische Republik 164 3

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Ukraine 166 3

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Eritrea 224 3

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Pakistan 461 3
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Italien 137 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Österreich 151 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 955 477 Guinea 261 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Pakistan 461 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Lettland 139 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Litauen 142 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Niederlande 148 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Portugal 153 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Ungarn 165 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Belarus 169 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Benin 229 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Ghana 238 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Mosambik 254 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Sudan 277 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Südsudan 278 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Tunesien 285 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Zentralafrikanische Re-

publik 289 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Brasilien 327 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Indien 436 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Philippinen 462 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Tadschikistan 470 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 China 479 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Deutschland 000 522

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 179
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Afghanistan 423 109

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Irak 438 71

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Nigeria 232 18

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Rumänien 154 17

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Somalia 273 17

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Iran, Islamische Republik 439 17

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Bulgarien 125 14

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Italien 137 13

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Kosovo 150 12

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 ungeklärt 998 10

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Türkei 163 9

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Guinea 261 9

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Kroatien 130 8

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Polen 152 8

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Serbien 170 8

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Äthiopien 225 7

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Russische Föderation 160 6

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Ukraine 166 6

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Albanien 121 5

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Eritrea 224 5

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Griechenland 134 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Slowakei 155 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Gambia 237 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Marokko 252 4
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2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Sierra Leone 272 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Ägypten 287 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Jemen 421 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Aserbaidschan 425 4

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Nordmazedonien 144 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Moldau, Republik 146 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Spanien 161 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Tschechische Republik 164 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Algerien 221 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Kasachstan 444 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Libanon 451 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Bosnien und Herzegowina 122 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Senegal 269 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Togo 283 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Armenien 422 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Georgien 430 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.155 633 Jordanien 445 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Taiwan 465 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Philippinen 462 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Deutschland 000 658

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 199

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Afghanistan 423 171

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Irak 438 78

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Somalia 273 33
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2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Nigeria 232 30

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Rumänien 154 25

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Italien 137 15

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 ungeklärt 998 14

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Ukraine 166 12

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Guinea 261 12

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Aserbaidschan 425 12

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Iran, Islamische Republik 439 12

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Kosovo 150 10

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Polen 152 10

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Türkei 163 9

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Bulgarien 125 7

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Ungarn 165 7

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Eritrea 224 7

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Kroatien 130 6

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Serbien 170 5

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Libyen 248 5

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Marokko 252 5

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Sierra Leone 272 5

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Armenien 422 5

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Russische Föderation 160 4

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Tschechische Republik 164 4

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Bosnien und Herzegowina 122 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Mazedonien,ehemalige 

jugoslawische Rep. 144 3
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2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Gambia 237 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Demokratische Republik 

Kongo 246 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Guinea-Bissau 259 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Moldau, Republik 146 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Österreich 151 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Äthiopien 225 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Cote d'Ivoire (Elfenbein-

küste) 231 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Kamerun 262 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Uganda 286 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Brasilien 327 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Georgien 430 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Kasachstan 444 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Jordanien 445 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Pakistan 461 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Albanien 121 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Griechenland 134 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Lettland 139 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Slowakei 155 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Schweiz 158 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Belarus 169 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Ghana 238 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Kenia 243 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Namibia 267 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Äquatorialguinea 274 1
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2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Sudan 277 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Tansania, Vereinigte Re-

publik 282 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Togo 283 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Vereinigte Staaten von 

Amerika (USA) 368 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Vietnam 432 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Indien 436 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 Kirgisistan 450 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 1.417 759 staatenlos 997 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Deutschland 000 194

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Armenien 422 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Afghanistan 423 24

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Irak 438 17

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Rumänien 154 8

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Nigeria 232 8

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Somalia 273 7

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Griechenland 134 4

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Kosovo 150 4

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Polen 152 4

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Kroatien 130 3

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Iran, Islamische Republik 439 3

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Bulgarien 125 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Russische Föderation 160 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Ungarn 165 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Äthiopien 225 2
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2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Gambia 237 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Ägypten 287 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 ungeklärt 998 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Albanien 121 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Bosnien und Herzegowina 122 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Montenegro 140 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Nordmazedonien 144 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Moldau, Republik 146 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Slowakei 155 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Türkei 163 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Tschechische Republik 164 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Algerien 221 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Sierra Leone 272 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 350 156 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 49

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Benin 229 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Gambia 237 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Sierra Leone 272 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Sudan 277 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Tunesien 285 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Jemen 421 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Georgien 430 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Pakistan 461 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Deutschland 000 189

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 36
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2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Afghanistan 423 26

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Irak 438 16

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Rumänien 154 7

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Italien 137 6

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Guinea 261 6

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Kosovo 150 5

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Polen 152 5

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Nigeria 232 4

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Somalia 273 4

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Bulgarien 125 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Kroatien 130 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Türkei 163 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Ukraine 166 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Serbien 170 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Iran, Islamische Republik 439 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Kasachstan 444 3

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Albanien 121 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Griechenland 134 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 ungeklärt 998 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Bosnien und Herzegowina 122 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Nordmazedonien 144 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Niederlande 148 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Russische Föderation 160 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Spanien 161 1
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2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Tschechische Republik 164 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Eritrea 224 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 347 158 Äthiopien 225 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Serbien 170 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Eritrea 224 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Libyen 248 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Guinea-Bissau 259 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Kamerun 262 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Namibia 267 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Brasilien 327 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Vereinigte Staaten von 

Amerika (USA) 368 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Armenien 422 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Georgien 430 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Indien 436 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Pakistan 461 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 staatenlos 997 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Deutschland 000 271

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Afghanistan 423 70

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 59

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Irak 438 36

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Rumänien 154 9

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Nigeria 232 9

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Somalia 273 7

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 ungeklärt 998 6
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre
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2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Kosovo 150 5

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Guinea 261 5

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Polen 152 4

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Ungarn 165 4

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Ukraine 166 4

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Demokratische Republik 

Kongo 246 3

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Aserbaidschan 425 3

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Bulgarien 125 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Italien 137 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Gambia 237 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Marokko 252 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Iran, Islamische Republik 439 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Albanien 121 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Lettland 139 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Moldau, Republik 146 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Österreich 151 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Slowakei 155 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Türkei 163 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 525 254 Tschechische Republik 164 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Moldau, Republik 146 3

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Kroatien 130 3

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Pakistan 461 3

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Griechenland 134 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Italien 137 2
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2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Nordmazedonien 144 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Österreich 151 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Polen 152 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Slowakei 155 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Türkei 163 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Tschechische Republik 164 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Ukraine 166 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Belarus 169 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Eritrea 224 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Benin 229 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Guinea 261 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Kasachstan 444 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Lettland 139 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Serbien 170 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Äthiopien 225 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Sierra Leone 272 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Tansania, Vereinigte Re-

publik 282 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Kuba 351 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Katar 447 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Australien 523 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 staatenlos 997 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Deutschland 000 273

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 88

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Afghanistan 423 35
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2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Irak 438 35

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Nigeria 232 12

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Russische Föderation 160 9

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Somalia 273 9

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Iran, Islamische Republik 439 9

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 ungeklärt 998 8

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Gambia 237 5

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Aserbaidschan 425 5

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Bulgarien 125 4

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Kosovo 150 4

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Ungarn 165 4

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Bosnien und Herzegowina 122 3

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 552 279 Rumänien 154 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Litauen 142 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Portugal 153 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Ungarn 165 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Ghana 238 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Mosambik 254 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Sierra Leone 272 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Südsudan 278 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Zentralafrikanische Re-

publik 289 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Brasilien 327 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Armenien 422 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Indien 436 1
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2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Pakistan 461 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Philippinen 462 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 China 479 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Deutschland 000 315

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 112

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Afghanistan 423 66

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Irak 438 47

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Somalia 273 12

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Iran, Islamische Republik 439 12

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Bulgarien 125 10

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Rumänien 154 10

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Nigeria 232 9

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 ungeklärt 998 8

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Italien 137 7

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Kosovo 150 7

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Türkei 163 6

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Serbien 170 5

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Äthiopien 225 5

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Slowakei 155 4

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Marokko 252 4

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Ägypten 287 4

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Aserbaidschan 425 4

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Albanien 121 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Kroatien 130 3

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite�85�/�99 Drucksache�18 / 26950



Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Moldau, Republik 146 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Polen 152 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Russische Föderation 160 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Ukraine 166 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Algerien 221 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Gambia 237 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Guinea 261 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Jemen 421 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Griechenland 134 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Nordmazedonien 144 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Spanien 161 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Tschechische Republik 164 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Eritrea 224 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Senegal 269 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Togo 283 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Jordanien 445 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Libanon 451 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Bosnien und Herzegowina 122 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 711 396 Lettland 139 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 ungeklärt 998 8

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Türkei 163 8

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Guinea 261 7

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Iran, Islamische Republik 439 7

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Polen 152 6
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2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Eritrea 224 6

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Bulgarien 125 5

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Kroatien 130 5

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Kosovo 150 5

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Sierra Leone 272 5

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Russische Föderation 160 4

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Serbien 170 4

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Libyen 248 4

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Armenien 422 4

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Bosnien und Herzegowina 122 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Mazedonien,ehemalige 

jugoslawische Rep. 144 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Tschechische Republik 164 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Ungarn 165 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Marokko 252 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Äthiopien 225 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Cote d'Ivoire (Elfenbein-

küste) 231 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Kasachstan 444 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Jordanien 445 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Griechenland 134 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Moldau, Republik 146 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Österreich 151 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Schweiz 158 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Belarus 169 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Gambia 237 1
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2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Kenia 243 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Guinea-Bissau 259 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Kamerun 262 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Äquatorialguinea 274 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Sudan 277 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Tansania, Vereinigte Re-

publik 282 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Togo 283 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Uganda 286 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Brasilien 327 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Georgien 430 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Vietnam 432 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Kirgisistan 450 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Pakistan 461 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Philippinen 462 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Taiwan 465 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Deutschland 000 370

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 132

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Afghanistan 423 91

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Irak 438 35

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Somalia 273 24

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Rumänien 154 16

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Italien 137 13

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Nigeria 232 13

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Aserbaidschan 425 9
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer, Opfer unter 18 Jahre

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 832 462 Ukraine 166 7
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Opfernationalitäten mit Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer
 Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Somalia 273 6

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Russische Föderation 160 4

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Gambia 237 4

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 ungeklärt 998 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Moldau, Republik 146 3

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Deutschland 000 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Äthiopien 225 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Benin 229 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Kasachstan 444 2

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Albanien 121 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Rumänien 154 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Belarus 169 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Algerien 221 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Guinea 261 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Aserbaidschan 425 1

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Nigeria 232 14

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Afghanistan 423 19

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Irak 438 20

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 21

2021 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 110 108 Iran, Islamische Republik 439 4

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Gambia 237 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Algerien 221 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Rumänien 154 1
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer
 Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Albanien 121 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Somalia 273 2

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Iran, Islamische Republik 439 1

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Irak 438 5

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Nigeria 232 5

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 6

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Afghanistan 423 6

2021 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 31 31 Russische Föderation 160 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Gambia 237 3

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Iran, Islamische Republik 439 3

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Deutschland 000 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Russische Föderation 160 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Benin 229 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Kasachstan 444 2

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Belarus 169 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Guinea 261 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Aserbaidschan 425 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 ungeklärt 998 1

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Irak 438 14

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Afghanistan 423 13

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 11

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Nigeria 232 9

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Somalia 273 4

2021 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 72 70 Moldau, Republik 146 3
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer
 Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Afghanistan 423 30

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 20

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Irak 438 12

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Nigeria 232 9

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Deutschland 000 8

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Somalia 273 8

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Iran, Islamische Republik 439 7

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Moldau, Republik 146 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Ukraine 166 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Äthiopien 225 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Gambia 237 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Jemen 421 3

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Serbien 170 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Marokko 252 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Sierra Leone 272 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Aserbaidschan 425 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Georgien 430 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Jordanien 445 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 ungeklärt 998 2

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Bosnien und Herzegowina 122 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Polen 152 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Russische Föderation 160 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Algerien 221 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Eritrea 224 1
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer
 Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Ghana 238 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Guinea 261 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Senegal 269 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Südsudan 278 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Ägypten 287 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Kasachstan 444 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Pakistan 461 1

2020 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 136 128 Tadschikistan 470 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 ungeklärt 998 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Kasachstan 444 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Georgien 430 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Jemen 421 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Somalia 273 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Sierra Leone 272 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Guinea 261 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Russische Föderation 160 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Deutschland 000 1

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Nigeria 232 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Ukraine 166 2

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Afghanistan 423 6

2020 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 22 21 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Somalia 273 7

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Nigeria 232 6

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Irak 438 9
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer
 Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 12

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Afghanistan 423 23

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 ungeklärt 998 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Pakistan 461 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Ägypten 287 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Südsudan 278 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Senegal 269 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Ghana 238 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Eritrea 224 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Algerien 221 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Ukraine 166 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Polen 152 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Bosnien und Herzegowina 122 1

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Jordanien 445 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Aserbaidschan 425 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Jemen 421 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Marokko 252 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Äthiopien 225 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Serbien 170 2

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Gambia 237 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Moldau, Republik 146 3

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Iran, Islamische Republik 439 6

2020 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 99 92 Deutschland 000 7

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Afghanistan 423 48
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer
 Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Pakistan 461 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Nigeria 232 21

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Irak 438 14

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Somalia 273 12

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Aserbaidschan 425 9

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Deutschland 000 8

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Ukraine 166 8

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Guinea 261 5

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Iran, Islamische Republik 439 4

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 ungeklärt 998 4

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Russische Föderation 160 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Türkei 163 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Eritrea 224 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Marokko 252 3

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Serbien 170 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Äthiopien 225 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Guinea-Bissau 259 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Sierra Leone 272 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Armenien 422 2

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Bosnien und Herzegowina 122 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Kroatien 130 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Italien 137 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Moldau, Republik 146 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Tschechische Republik 164 1
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer
 Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft

Jahr Schlüssel der 
Tat Straftat

Opfer
insgesamt 

pro 
Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl

Staatsangehörigkeit
Schlüssel 

des
Staates

Opfer
insgesamt 
pro Staat

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Belarus 169 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Cote d'Ivoire (Elfenbein-

küste) 231 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Gambia 237 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Demokratische Republik 

Kongo 246 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Libyen 248 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Kamerun 262 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Sudan 277 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Tansania, Vereinigte Re-

publik 282 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Georgien 430 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Jordanien 445 1

2019 220000 Körperverletzung�§§ 223-227,�229,�
231 StGB 197 189 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 26

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Afghanistan 423 14

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 ungeklärt 998 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Nigeria 232 6

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Irak 438 6

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Somalia 273 3

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Deutschland 000 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Ukraine 166 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Marokko 252 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Guinea 261 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Aserbaidschan 425 2

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Gambia 237 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Demokratische Republik 

Kongo 246 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Guinea-Bissau 259 1
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer
 Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft
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insgesamt 
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Delikts-

schlüssel

Nicht- 
deutsche 
Täter pro 

De-
liktsschl
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Opfer
insgesamt 
pro Staat

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Kamerun 262 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Iran, Islamische Republik 439 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Pakistan 461 1

2019 222000 Gefährliche und schwere Körper-
verletzung�§§ 224,�226,�231�StGB 53 51 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 7

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Marokko 252 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Guinea-Bissau 259 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Sudan 277 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Tansania, Vereinigte Re-

publik 282 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Georgien 430 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Libyen 248 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Cote d'Ivoire (Elfenbein-

küste) 231 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Belarus 169 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Tschechische Republik 164 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Moldau, Republik 146 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Italien 137 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Kroatien 130 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Bosnien und Herzegowina 122 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Armenien 422 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Sierra Leone 272 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Äthiopien 225 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Serbien 170 2

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 ungeklärt 998 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Iran, Islamische Republik 439 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Guinea 261 3
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Opfer Nationalitäten, Bayern gesamt, 2019-2021 TV männliche Zuwanderer
 Opfer unter 18 Jahre, Tatörtlichkeit Asylbewerberunterkunft
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2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Eritrea 224 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Türkei 163 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Russische Föderation 160 3

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Ukraine 166 6

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Deutschland 000 6

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Irak 438 7

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Aserbaidschan 425 7

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Somalia 273 9

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Jordanien 445 1

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Syrien, Arabische Repu-

blik 475 19

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Afghanistan 423 33

2019 224000 (Vorsätzliche leichte) Körperver-
letzung�§ 223�StGB 137 131 Nigeria 232 10
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der  Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
 Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/�sitzungen�
zur Verfügung.
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